

匠心能手同竞技 职业大赛展风采



本报讯(记者 张宇曦) 选择材料、测量、放线、切割砌块……10月20日,在大兴棚户区改造项目一期的施工现场,只见,砌筑工人们一手拿砖、一手抹泥,将砖块精准落定。这不是真正的施工现场,而是2022年科尔沁区建筑行业职工职业技能(砌筑)竞赛的比赛现场。

此次比赛也拉开了科尔沁区2022年职工职业技能竞赛的序幕。据了解,此次技能大赛由科尔沁区总工会、科尔沁区人力资源和社会保障局联合举办,主题为“庆祝二十大 建功十四五 奋进新征程”。为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,促进实体经济发展,进一步提升广大职工劳动技能水平和创新能力,本次大赛分别在建筑行业、规模以上企业、物业行业、教育系统等行业内举办,以促进广大职工“相互学习、相互交流、相互提高”的良好社会风尚,不断深化

技术创新,为辖区经济社会各项事业的发展建功立业。在建筑行业职工职业技能(砌筑)竞赛的比赛现场,砌筑工人们要完成样题一和样题二,主要考核砌筑工运用标准、技术规范砌筑墙体的能力和水平。其中,样题二为加气混凝土砌块砌筑,作品墙为200墙体,经过一个小时的紧张作业,一面面贴有“庆祝二十大 建功十四五 奋进新征程”标语的墙体砌筑而成。

10月21日,2022年燕京啤酒(通辽)有限责任公司职工职业技能大赛开赛。本次比赛共设叉车操作技能、电工技能、维修工焊工技能、品酒技能四个比赛项目。一天的赛程结束,参赛选手们技艺精湛、各显神通,在全公司营造了“比、学、赶、超、帮”的浓厚氛围。技术科科长关英参加了品酒技能这个项目,成绩还算不错。他说:“这次比赛对我们

所有参赛者来说都是一次非常难得的学习、交流的机会,既让我们了解到工作中存在的不足,也为以后做好各项工作打好了基础。”

近年来,科尔沁区总工会以提升职工职业技能为目标,在不同领域、不同行业持久深入地开展了多种形式的劳动和技能竞赛活动,积极引导鼓励职工“学习新知识、掌握新技能、钻研新技术、创造新工艺”,在全区掀起了“学技术、比业务、练本领、强素质”的活动热潮。科尔沁区总工会党组成员、副主席刘长喜表示:“本次大赛是对党的二十大报告贯彻落实的一次生动体现。为广大职工提供一个切磋技艺、展示水平的舞台,更好地以赛促学,在辖区再次掀起勤练技能、学好技能的良好社会氛围,全面提高广大职工的职业技能,为推动科尔沁区高质量发展贡献智慧和力量。”

驻通辽部队爱心助学 手牵手谱写鱼水情深

本报讯(记者 王利平 通讯员 王振刚 孙宪熙) “你们的帮助不仅给了我经济上的支持,更给了我勇气与鼓励,你们让我看到这个社会更加温暖的一面……未来,我会像你们帮助我那样去关心帮助那些深陷困境的人们。”一位来自通辽市新城第一中学的同学对前来捐资助学的驻通辽某部武警官兵们表达感激之情。

近日,在爱心助学活动“雏鹰计划”发起一周年之际,驻通辽武警第一机动总队某支队捐资助学官兵代表一行八人来到通辽市新城一中进行走访慰问,了解受助学子情况,进一步推动助学扶贫活动走深做实。

捐资助学是善举,兴学育人是美德。据了解,“雏鹰计划”是该支队某中队官兵于2021年9月发起的助学扶贫活动。该部官兵近年来多次担负学校军训工作,与学校结下了深厚的情谊。在军训期间,教官们深入了解和关心新生生活学习情况,当了解到少数品学兼优的学生家庭有实际困难后,立即向中队报告情况。部队官兵早已将驻地通辽视为自己的第二故乡,家乡子女有难,当显军人担当。中队党支部立即发起了号召,全体官兵感同身受,积极响应,在上级首长和机关的帮带下,在最短的时间内赶赴通辽新城一中与两名贫困学子建立了爱心助学关系,承诺每人每月资助500元直至考入大学。

据通辽新城一中高中部主任尹广明介绍,自受到部队官兵的资助以来,两名受助学子深受鼓舞,学习成绩大幅度提升,官兵们的无私关爱已成为孩子们努力拼搏的不竭动力,也为孩子们心中埋下了感恩社会、报效祖国的种子。

涓涓细流汇成江海,情比金坚贵在坚持。一年来,每逢月初,中队的爱心账户都会密集收到捐款,为受助对象捐资助学早已成为该中队官兵所有人的内在责任和共识。下一步,该中队将继续推动“雏鹰计划”发展壮大,号召部队更多的官兵与贫困学子建立助学关系,为第二故乡群众解难办实事,保持发扬双拥优良传统,为增进军、地情谊和促进民族团结做出更大的贡献。

普法宣讲进社区 为民服务暖人心

本报讯(特约通讯员 王呼斯冷 通讯员 袁秀梅) 为弘扬法治精神,增强社区居民的法律意识,提高居民维护自身合法权益的能力,10月21日,扎鲁特旗鲁北街道杏花社区新时代文明实践站邀请内蒙古科硕律师事务所开展“律师普法进社区 法治宣传暖民心”活动,引导居民通过法律途径,运

用法律手段,依法实现诉求。活动中,律师通过案例为社区居民详细讲解民法典中婚姻家庭编、继承编、侵权责任编、物权编等与人们息息相关的法律法规。通过讲解,社区居民了解到如何更好地运用法律知识保护自身权益、利益不受损害,以及在利益受损时如

如何进行自我保护。通过开展此次活动,不仅潜移默化地改变着人民群众的法制观念,还不断强化着人们学法、守法、用法的意识,引导居民在任何时候都要依法办事,以合法的形式表达利益诉求,为构建和谐社区营造了浓厚的法治氛围。

后旗多部门联合开展 优化营商环境政策 宣传解读月活动

本报讯 10月19日,由科左后旗政务服务局、发改委、旗人民法院、公安局、住建局、开发区等部门组成优化营商环境政策宣传组分别深入龙源满斗风电场、隆盛峰天然气有限公司、大唐风电等企业开展营商环境政策宣讲解读。为企业讲解本次推送的相关政策,讲解“蒙企通”“项目管家”服务、蒙速办APP移动应用、后旗“十四五”规划、产业扶持政策、诚信政府建设等内容,为企业提供法律、法规、政策咨询解答和法律援助,与企业面对面交流,了解企业更加详细地了解政企沟通渠道,收集企业对于行业发展现状和优化营商环境方面的意见建议。(刘智奇 刘颖)

共创食安新发展 共享美好新生活

本报讯(记者 李肖峰) 为扎实开展社区食品安全宣传工作,加强社区内商铺食品卫生安全管理,提高居民食品安全自我防护意识,10月17日,科尔沁区施介街道辽河社区开展了“共创食安新发展 共享美好新生活”食品安全宣传活动。

活动中,社区志愿者向居民发放食品安全宣传册,详细介绍食物中毒的相关特征及日常生活中常遇到的食品安全问题,引导居民学会从生产日期、保质期等要素出发,确定安全食品。

此外,志愿者还耐心讲解了什么是食源性、食源性疾病的特征以及如何预防食源性、食源性疾病的健康知识;志愿者还对辖区商铺的食品经营者进行了食品安全法律知识宣传,增强商户及居民群众的食品安全法律意识,使食品安全理念更为深入人心。

颂党恩 翰墨润初心



为庆祝党的二十大胜利召开,近日,通辽经济技术开发区永茂社区书画协会的7位书画家来到科尔沁区庆和镇九家子村红色农民书画家任旺家中,以升国旗、唱国歌和笔会为主要形式,为盛会献礼。

现场,书画家们挥毫泼墨,先后绘就了28幅精美作品。用艺术的力量展示了通辽人踔厉奋发、笃行不怠的昂扬斗志,充分表达爱党、爱国、热爱人民,“建功新时代,奋进新征程”,永远跟党走的坚定信心和决心。本报记者 李肖峰 通讯员 安秀芹 摄

枫红秋意浓 森林公园进入斑斓赏叶季

□文/本报记者 康桂君 图/胡玉良

金秋时节,通辽森林公园枫叶进入了最佳观赏期,阳光洒落在红枫叶上,让红枫变得通透而又明艳。近看,园中的小路上,一片片枫叶犹如铺散开来的红毯;远观,层林尽染,如霞似锦。整个公园犹如油画般色彩鲜明,意境迷人,引得不少市民来此打卡拍照。

近年来,随着城市的环境治理和保护修复持续推进,森林公园、辽河公园、人民公园等各大景区公园生态环境得到极大改善,空气中负离子含量丰富,被誉为“城市绿肺、天然氧吧”。



开鲁交管大队打响“护农秋收”保卫战

本报讯(记者 李晶) 秋收工作开始后,农村道路上再忙忙碌碌的面包车、电动三轮车、农用车等各类工具车辆,超员、违法载人等重点交通违法行为也频频发生。为全力防范农村地区交通事故,连日来,开鲁县公安局交警大队聚焦风险隐患,加强研判分析,强化路面巡查管控,强化宣传警示,积极开展农村公路违法超员、违法载人专项整治行动,最大限度削减“双违”隐患,全力保障道路交通安全,打响“护农秋收”保卫战。

线上线下车沟通,分析研判防事故。秋季是农村务农集中出行最为频繁的时段,农村公路“双违”肇事风险十分突出,结合此季节性的实际特点,大队持续强化辖区农牧区道路以及秋收农忙时段出行特点的分析研判,制定切实可

行的行动方案;统筹警力安排,动态调整勤务,组建执法小分队,加强巡查管控,切实提高路面见警率和管事率;针对秋季农忙农用车出行增多及拼车包车超员风险加大的实际,扎实开展超员载客违法行为专项治理,严防肇事肇祸案事件发生。

国省乡路多管控,严打重罚压事故。大队以消除路面事故隐患为出发点,加大重点地区的巡逻频次和密度,组织警力深入农村地区,加强路面巡查管控,在人口密集的村庄、交通流量大的国道穿村过镇路段、务农务工出行集中路段以及事故多发路段增设临时执勤点,各中队民警严格落实“路长制”,加大路检路查力度,严查严查违法超员和违法载人行为;紧盯务农务工出行集中的一早一晚、中午前后等重点时

段,加大巡逻检查频次和密度,切实提高路面见警率和管事率;结合“百日行动”“双清双打”集中统一行动,加大显性用警和执法检查力度,持续保持严管高压态势。

警员联动紧宣传,警示教育消事故。大队积极发动村级协管员力量,对本村务工情况、农用车使用情况进行排查摸底,做到“底数清、情况明”,建立管控台账,打好“双违”专项整治行动的先行仗;结合宣传“七进”活动,大队联合村级协管员发挥各村大喇叭作用,交通民警每日巡回广播开展集中劝导活动,严防违法超员、违法载人车辆出村上路;利用新媒体全方位宣传,营造浓厚的整治氛围,集中曝光本地近期发生的典型案例,向农村地区重点驾驶人等群体点对点发送安全提示短信,切实提高宣传教育的针对性和实效性。

